

数读天下

Data scan

国家信访局:2014年全国化解信访积案近14万件。

地方各级法学会达1070个,完成多项重大课题研究。

自2010年至去年底,全国累计改造棚户区2100万户。

14万

1070

2100万

部署

国务院首次全面部署
唤醒财政存量资金

列入一般公共预算但最终没花出去的沉淀资金、土地出让金等政府性基金、中央对地方转移支付项目中没花出去的专款专用资金……这些以往趴在账上的财政存量资金,今后有望被“唤醒”,为新常态下的中国经济发展注入新的增长动力。

国务院常务会议多次释放盘活财政存量资金改革信号,国务院办公厅21日正式对外发布《关于进一步做好盘活财政存量资金工作的通知》,首次作出全面系统部署,亮出十大具体改革举措,标志着盘活财政存量资金改革进入实质操作阶段。

所谓财政存量资金,简单说就是收到的钱中还没花出去的部分,或者已经列入预算用途有了归属,但最终没能花出去的钱。

从存在形式看,财政存量资金主要包括结转结余资金、预算周转金、预算稳定调节基金、偿债准备金等。 ■据新华社

外事

外交部:尚未发现
中方人员受困缅北

外交部发言人华春莹21日在例行记者会上表示,目前尚未发现有中方人员因缅北地区冲突受困滞留当地。

针对有媒体报道中方人员滞留缅北地区,华春莹表示,中缅双方有关部门和地方正在进一步核查。根据缅甸初步反馈的信息,目前尚未发现中方人员因冲突受困。“我们将继续开展核查工作,如发现,将立即协助他们脱困。我们希望媒体尊重事实、客观报道。”

华春莹同时介绍,中方一直就妥善解决此前被扣中方非法伐木人员问题同缅方保持密切沟通。19日和20日,中国驻缅使领馆联合工作组已同缅甸有关部门进行直接接洽,并探望了中方被扣人员。目前,共有155名中国公民被缅甸方抓扣,工作组同他们逐一单独会面,看到他们身体和精神状态良好,无人伤病。 ■据新华社

访谈

中纪委官员批结党营私
“搞同乡会、同学会
是醉翁之意不在酒”

21日上午,中央纪委研究室处长苏静接受中纪委网站在线访谈,解读2015年党风廉政建设和反腐败工作主要任务时表示,2015年将是“责任追究年”,严打群众身边的“苍蝇”。

在谈到“守纪律、讲规矩”问题时,苏静表示,在党内搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派,这是纪律所明令禁止的,搞了就是违反政治纪律。那么,有些干部聚在一起搞同乡会、同学会,黄埔一二三期,看似漫无目的,其实是醉翁之意不在酒,是要结交情谊,将来好相互提携。这就不符合规矩了。

另外,领导干部报告个人有关事项都是有明文规定的,但是有人打“擦边球”,有的子女家属长期在外国居住但不是正式定居,就觉得可以不报告;有的家庭发生重大变故,离婚、结婚许多年,也不向组织报告。这些都是不讲规矩的表现。规矩一旦被突破,离违纪就不远了。 ■据法制晚报

有罪判决率、结案率等考核指标将取消

中央政法委:彻底肃清周永康案造成的影响

“周永康大搞权钱、权色交易,严重损害党和人民的事业,也带坏了一批干部。不仅要深刻反思周永康案的沉痛教训,而且要彻底肃清周永康案造成的影响。”20日至21日召开的中央政法工作会议旗帜鲜明地强调切实加强政法队伍建设,不断提高队伍思想政治素质和履职能力。

中央政法委20日还要

求,中央政法各单位和各地政法机关今年对各类执法司法考核指标进行全面清理,坚决取消刑事拘留数、批捕率、起诉率、有罪判决率、结案率等不合理的考核项目。建立科学的激励机制,落实办案责任,加强监督制约。

党的十八大以来,一些地方陆续纠正了过去的一些冤假错案。这些案件,有的是受当时有罪推定理

念的影响,重口供、轻证据,甚至搞刑讯逼供造成的;有的是明知证据不充分,也作出了所谓“留有余地”的判决。

20日召开的中央政法工作会议要求针对这些问题,进一步转变司法理念,遵循刑事诉讼活动规律,处理好惩治犯罪与保障人权之间的关系,认真实施修改后的刑事诉讼法等法律制度,切实加强刑事司法领域的人权保障。

■据新华社

行动

专项行动
打击网络敲诈

国家互联网信息办公室21日宣布,国家网信办、工业和信息化部、公安部、国家新闻出版广电总局联合启动“网络敲诈和有偿删帖”专项整治工作,力争用半年左右时间,着力解决这一损害群众利益、群众反映强烈的突出问题,努力使网络空间全面清朗起来。

在21日国家网信办举行的新闻吹风会上,国家网信办副主任彭波表示,国家网信办将专项整治工作分内、外两个层面同时推进:一是由网信部门牵头,联合电信主管、公安、新闻出版广电等部门,重点针对新闻网站、商业网站、非法网站、社交网络账号及网络公关公司开展,为期半年;二是在国家网信办的领导指挥下,专门针对各级网信部门和网信队伍开展,为期3个月。

据了解,网络敲诈主要是指在互联网上发布、删除等方式处理负面信息为由,威胁、要挟他人,索取公私财物的行为;有偿删帖,主要是指违反国家规定,收受他人财物,为他人删除、下沉、稀释网上信息的行为。

追责

上海公布外滩踩踏事件调查报告 11人受处分
黄浦区书记区长双双被撤职

1月3日市民在陈毅广场悼念拥挤踩踏事件遇难者。 新华社图

21日,上海公布外滩拥挤踩踏事件的调查报告,认定这是一起对群众性活动预防准备不足、现场管理不力、应对处置不当而引发的拥挤踩踏并造成重大伤亡和严重后果的公共安全事件。黄浦区政府和相关部门对这起事件负有不可推卸的责任。

经上海市委常委会、市政府常务会议讨论通

过,决定给予11名党政干部处分。其中,给予黄浦区区委书记周伟撤销党内职务处分;给予黄浦区区长彭崧撤销党内职务、行政撤职处分;给予黄浦区副区长、黄浦公安分局党委书记、局长周正撤销党内职务、行政撤职处分;给予黄浦区区委常委、副区长吴成党内严重警告、行政降级处分。

调查

僵持人流中有人跌倒

调查报告证实,2014年12月31日22时37分,外滩陈毅广场东南角北侧人行通道阶梯处的单向通行警戒带被冲破,大量市民游客逆行涌上观景平台。23时23分至33分,上下人流不断对冲后在阶梯中间形成僵持,继而形成“浪涌”。23时35分,僵持人流向下的压力陡增,造成阶梯底部有人失衡跌倒,继而引发多人摔倒、叠、压,致使拥挤踩踏事件发生。

善后

每个遇难者家属
将获80万抚慰金

21日,黄浦区外滩拥挤踩踏事件善后处置工作组公布外滩拥挤踩踏事件救助抚慰标准,遇难人员家属的救助抚慰金确定为人民币80万元。其中,50万为政府救助抚慰金,30万为社会帮扶金。

通报

高档餐厅“吃大餐”,5官员挨处分

上海市纪委近日对黄浦区部分干部在“外滩源附近一家高档餐厅用餐”一事进行了调查核实。

经查,2014年12月31日23时,黄浦区政府与上海广播电视台在外滩源文化广场举行新年倒计时活动,区领导参加。结束后,外滩投资集团董事长周旭民邀请黄浦区区委书记周伟等人到益丰外滩源商场察看跨年活动,到了商场三楼,进入已结束营业的空蝉餐厅吃夜宵。周旭民让位于空蝉餐厅对面的壹藏餐厅提供了寿司、面条、

汤圆以及饮料、清酒,共消费2700余元,未付费。用餐人员包括:黄浦区区委书记周伟,黄浦区委副书记、区长彭崧,原任黄浦区委副书记、现任市社会工作党委书记孙甘霖,黄浦区委常委、副区长曹金喜,黄浦区委常委、副区长吴成等人。用餐期间,获知外滩发生拥挤踩踏事件后,周伟等人离开空蝉餐厅赶去现场。

纪检监察机关将依据有关规定对上述人员予以党纪政纪处分。处理情况另行通报。 ■据新华社

观天下

奥巴马国情咨文
三次提及中国

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,北京时间21日上午10时,美国总统奥巴马在国会发表任内第六份国情咨文。

除了大打“经济牌”外,奥巴马的第六份国情咨文与以往一样提及了中国。

专家告诉记者,在奥巴马的国情咨文中,提及中国时的“语气”,往往反映了他的“底气”。

在奥巴马的历届国情咨文中,都能找到中国的身影。在2014年的演讲中,奥巴马两次提及中国,称要与中国展开经济、科技竞争,鼓励美国企业加快创新脚步。

而在第六份国情咨文中,奥巴马3次提到了中国,他用与中国共同减少碳排放和积极从中国寻找工作机会为例,鼓舞国民。

不过,纵观奥巴马的六份国情咨文,在谈及中国时,不光只有“积极合作”,也有“歪曲抹黑”。在六年中,他用了三种“语气”。 ■均据新华社